

# 应届毕业生年底跳槽现“小高峰” 年轻人找工作 更倾向“兴趣和热爱”

本报讯(记者陈晓红)马上就要到年底了,正是职场跳槽的旺季。职场寻求更高的平台很正常,但很多人入职四五个月的应届毕业生也纷纷挤进招聘会,第一份工作还没完全适应,就急

着寻找下家了。在近期举办的几场招聘会上,记者发现,求职者当中有不少是今年的应届毕业生。在他们的个人简历上,上一段工作经历仅有短短的几个月,哪怕算上实习,也大多不足半年。越

来越多的年轻人找工作更倾向“兴趣和热爱”,秉持从“心”出发,其就业观与传统大众视角逐渐形成反差。

## 1 3成多应届生半年内离职

家在石家庄的小徐是今年的应届毕业生,他大学专业学的是管理,今年毕业后顺利入职到北京一家图书电商人力资源部工作,实习4个多月后,顺利通过考察,正式入职。按理说电商是目前具有发展前景的行业,公司业务势头也不错,小徐在这个大平台既能学到东西,同时职位晋升的机会肯定更多,但是小徐还是计划着跳槽。“公司刚创业,工资福利比起我那些去大公司的同学没什么优势,还是早点离开的好。”小徐算了一笔账:公司不仅

没有其他大公司那样的企业年金、补充医保,甚至连交通补贴、餐费补助、节日贺礼等福利都没有,每个月除去房租和生活费后就没有多余的钱了。

与小徐有着相似经历的毕业生不在少数。“毕业招聘的时候,也不了解各个部门的具体情况,搞不清楚策划部是干什么的就稀里糊涂去了,干了才发现,跟我的专业真是一点关系都没有。”心理学专业毕业的小冯告诉记者,她毕业时入职到一家心理咨询公司,原以为策划部负责安排专题讲座以及课

程等,来了后才发现,原来负责对外合作、组织活动、媒体宣传等,事情杂,跟她的专业没啥关系。而且自己并不擅长代表公司参加各种展会、编写宣传刊物等,她常常是搭上休息时间,耗费大量的精力,也难让领导满意,小冯决定还得干份跟自己专业相关的工作。

某研究院前不久发布的《就业蓝皮书:2018年中国大学生就业报告》也显示,2017届大学毕业生毕业半年内的离职率为33%,主动离职的主要原因是“个人发展空间不够”“薪资福利偏低”。

## 2 学前教育专业就业率最好

相对于毕业工作几个月遭遇职场不适跳槽的情况,学前教育专业毕业生毕业半年基本稳定。小周的专业是“幼儿与学前教育”,毕业后入职一家早教培训机构担任育婴师,学以致用很有成就感,他对记者说“我们同学基本都找到了育婴师、早教师等工作,每次聚会大家都聊一些工作上的事儿,感觉挺开心的。工作虽然很累,但收入很好,没

听说有打算跳槽的。”作为一个男育婴师,小周认为育婴师工作强度很大,相对于体力而言男性有优势;而且就性格而言,男性的阳刚之气更能令婴儿坚强、勇敢。

记者从对2014届至2016届大学毕业生就业情况进行分析的数据中发现,学前教育专业毕业生毕业半年后就业率高于全国平均水平,“幼儿与学前教育”是该专

业毕业生从事的最主要职业,“科班”出身的幼教从业者在职业满意度、职业期待吻合度方面都较高。

2016届学前教育专业毕业生中,约九成从事了与专业相关的工作。近三届高职高专学前教育专业毕业生就业率持续增长,2016届达到95.6%,比全国高职高专毕业生就业率(91.5%)高出4.1个百分点。

## 3 应届生再求职不占优势

之所以出现应届毕业生年底跳槽小高峰,国家职业指导师黄志瑜认为,很多应届毕业生在毕业求职时,并没有太明确的目标,被差不多的公司录用了就去上岗。但工作一段时间,熟悉情况之后,才逐渐发现这家公司或这个职位的情况跟自己当初设想的不一样,所学

的专业用不上,工作难以胜任,自然会有各种不适,跳槽的心便再也按捺不住。而年底又是企业招聘的高峰期,因此不少毕业生在这个时候开始辞职“找下家”了。

但是,入职几个月就跳槽,对于求职者来说并不是什么优势,因为职业经验谈不上,职业经历

相对空白,薪酬上或许会有一点提升,但新的工作就意味着从零开始,从长远来看并不划算。新的用人单位会对求职者留下没“定力”,目标不明确,工作不踏实的印象。黄志瑜说,一般企业能够接受的正常跳槽时间为3年至5年。建议职场新人们,跳槽前一定要慎重考虑。

## 他为贫困生提供免费游览, 还捐助万元助学 “给孩子们买个本子买支笔吧!”

本报沧州电(记者李家伟)11月20日上午,沧州博爱人生爱心社的志愿者代表,将一幅写有“慈心善行”的书法作品,送给爱心人士谷景才。

事情还要从今年暑假时说起。作为沧州重要的民间公益团队,这些年来,沧州博爱人生爱心社开展了多项公益活动,其中就包括了助学。爱心社每年都要在暑假期间组织接受帮助的孩子“团聚”。今年暑假,这期特殊的“夏令营”如期开始,众多爱心单位提供了帮助。志愿者们想让孩子们游览一下动物园,便与沧州市动物园负责人谷景才商量。听说是公益团队组织的爱心行动,谷景才当即表示为这些贫困学生提供免费游览,指派专门工作人员讲解。他最后还掏出1万元现金,捐给公益团队专门用于助学。

这份爱心感动了志愿者们。他们专门邀请沧州著名书法家王旭初创作了一幅书法作品,以表达心意。王旭初得知此事后十分感动,提笔写下“慈心善行”,给爱心人士“点赞”。

谷景才说,当时他想得很简单,就是尽自己所能帮助一下那些需要帮助的孩子们,“给孩子们买个本子买支笔吧!”

## 邢台开启新一轮 违规城市广告牌匾整治行动

本报邢台电(记者张会武 通讯员康晓彬)记者21日从邢台市城管支队获悉,即日起,邢台市将开启违规城市广告牌匾新一轮集中整治行动。

据城管部门介绍,此次行动在前期整治的基础上,将重点对市区32条主要大街两侧的无手续广告牌匾、LED显示屏、楼体广告牌、门店橱窗广告、落地灯箱广告、私设桌椅展板、随意散发小广告等7类违规广告牌匾进行全面清拆。

特别是对无手续广告牌匾、LED显示屏、楼体广告牌等,同步对新兴大街、团结路、公园东街、曼哈顿商业街等实施拆除。同时,每天安排专人专车,在市区车流量较大的路段以及上下班高峰时段进行不间断巡查,对落地灯箱广告、私设桌椅展板、随意散发小广告等行为做到随有随清,确保城市道路畅通。

据统计,今年以来,邢台市城管支队累计拆除楼顶广告牌匾120余块,拆除LED显示屏1560余块,查处灯箱、展板、招贴广告、随意散发小广告等4000余处。

## 一看警车,轿车突然加速 交警拦停抓获网上在逃犯罪嫌疑人

本报沧州电(通讯员孙明山 记者李家伟)11月16日上午,一辆黑色轿车见到警车后突然加速行驶,引起了执勤交警的警觉,沧州市公安交警二大队执勤交警立即进行查询,发现驾驶人竟是一名网上在逃嫌疑人。据悉,这是沧州市公安交警二大队11月份以来抓获的第三名网上在逃人员。

11月16日上午,在沧州市区黄河东路路段内,沧州市公安交警二大队执勤交警在巡逻执勤时,发现一辆轿车见到警车后突然加速,十分可疑。经网上查询,发现此车的驾驶人是网上在逃人员。交警立即拦停车辆进行检查。经比对,驾驶人确系网上在逃嫌疑人,交警将其当场控制。经进一步核实,驾驶人张某系盐山县人,于今年6月份因敲诈勒索被盐山警方网上追逃。当天13时左右,张某被移交盐山警方处理。

## 一“搬家式”盗窃团伙在丰宁落网

本报承德电(记者张斌 通讯员王铁峰)近日,承德丰宁警方经过缜密布控侦查,成功打掉一盗窃犯罪团伙,抓获嫌疑人3名,涉案金额达6万元。

今年10月份以来,丰宁满族自治县窟窿山、选将营、土城、黄旗等乡镇接连发生数起盗窃案,而且令人瞩目的是,嫌疑人盗窃时采取“搬家式”盗窃,除了贵重物品、米面粮油等日常物品外,小到学生书包、大到笨重的缝纫机都毫无例外被洗劫一空。

案件发生后,丰宁警方高度重视,刑侦大队民警经过广泛走访调查,并调取案发路段相关监控录像仔细研判,最后经比对甄别,发现一辆农用车频繁出现在案发时段监控中。根据犯罪嫌疑人的作案手段,丰宁警方决定将数起案件并案侦查,并利用新媒体平台及时发布了警情提示,公布了举报电话。

11月8日傍晚,刑侦大队民警获悉该车在选营乡化吉营村附近出现。丰宁警方立即调集刑侦大队及选将营、窟窿山派出所民警火速出动,兵分三路,在嫌疑人可能逃经的松木沟村、化吉营村和选将营村精心选定路段设卡堵截。

此时的丰宁已经是天寒地冻,但为避免打草惊蛇,民警在警车里只能熄火蹲守。11月9日凌晨最近两点时,3名犯罪嫌疑人作案后驾车向柳条沟方向逃窜,各路民警迅速集中进行堵截,成功将3名犯罪嫌疑人抓获归案。经初审,3名围场籍犯罪嫌疑人周某(男,44岁)、郝某(男,30岁)、潘某(男,49岁)对在张家口及丰宁境内,先后实施盗窃作案6起的犯罪事实供认不讳。

目前,上述3名犯罪嫌疑人已被丰宁警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 养老多样化 乐享“夕阳红”



11月21日,在深圳市温馨家园老年托管中心,老人们在进行健身“竞赛”。

近年来,深圳市按照“政府引导、社会参与、老人受益”的思路,整合各类资源,探索实施“医养结合”“居家养老+日间照料”等多样化养老模式,构建全方位养老服务体系,为老人们提供文化娱乐、保健理疗、上门照料和精神慰藉等服务项目,让老人们乐享“夕阳红”。新华社记者 李晓果 摄